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Az italmórési jog meg^ 
váltása.

Nagy közgazdasági kérdés előtt 
állónk, melynek megoldása már égető 
szükség lett.

Kormányunk most úgy látszik 
komolyan ráadta magát a megváltás 
módjának megoldására, de a mint 
minden jel mulatja, nem azért teszi 
ezt, hogy azzal helyesen, a nemzetgaz- 
dászati elveknek, hazánk és népségé­
nek eltérő körülményei, hajlamainak 
megfelelüleg s mindezeknek gondos 
számbavétele mellett a nemzeti vagyon 
emelését gátló akadályok megszünte­
tésével történjék a megoldás, — ha­
nem egyszerűen azért, hogy az ital­
mérési jog tulajdonosai a megváltás 
által egyszerre hozzájussanak a meg­
váltandó jog tőkeértékének egész 
összegéhez készpénzben, azon kedve­
zőbb állapotba jnssanak, hogy gaz­
daságaikat a hiányzó marha állomány­
nyal, gépekkel, épületekkel, sat. fel­
szerelhessék, vagy legalább is azért, 
a mi nálunk sajnos, hogy gyakoribb 
eset, hogy készpénzhez jntva azt rö­
vid időn épen Agy, mint az úrbéri és 
szőlődézsmaváltságot eltékozolhassák.

Az első esetre a czélt nem hibáz­
tathatjuk a nemzetgazdaság kétségen 
leiül sokat nyer vele s az adóképes­
ség csak igy tartható fenn.

A másik esetre a czél csak azt 
nézi, hogy nevezetesebb összeg jő for­
galomba s ezen forgalom szülte élén- 
kelih üzlet lehetővé teendi a kormány­
nak. hogy ismét pár évig kissebb-na- 
gyobb deliczittel bár, de utalással a 
növekedett bevételekre és biztatással 
a jövőre ideig-óráig magát a hatalom 
gyakorlatában fentarthassa.

A megváltásnál tehát eme czél 
lebegvén a kormány előtt, oly meg­
váltási módot kelle kiészlelni, mely 
annak elérésére alkalmas és ezt meg­
találták abban, hogy a hatóságilag 
megállapítandó tőkeértéket a meg­
váltásra kötelezett község adósság­
ként elvállalja, eme tőkét egy, vagy 
több pénzintézetből alakult társaság 
fizeti a jogosultnak, a községek pedig 
kötelesek a megváltott regale jövedel­
méből a pénzintézetnek a töke kamat­
ját és törlesztési hányadot megfizetni.

A minek a megváltásnál a lőczél- 
uak kellett volna lenni, hogy az ital-
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Kis ház előtt, a birs alatt.
Forrás bugyog, patak szalad 
Barna kis liny minden este 

Ide jár.
Itt rá hús víz ti a szerelem 

Üdve vár.

Ha kors&ja viszel teli,
Barna legény átöleli,
Átöleli, megcsókolja

8 azután —
Elméláznak a kelő hold 

Sugarán.

Mily szép az r*t, mily gyönyörű,
Ég en-földön öröm-deru 
Fenn csillagok, lenn lány-szemek 

Ragyognak -----
— Ne higyj nekik, a lány-szemek 

Hamisak!

Nap nap után, az idő mai,
Erdő, mező, berek sárgul.
— Hát a barna legény mért oly 

Hala vány ?
— Szeretője más ölében,

Más karján I

Kis ház előtt, a báré alatt 
Nem csörömpöl a kis patak,
Kiapadt a kristály-forrás,

Nincs vize —
Barna legény elköltözött 

Messzire.

mérési egyedáruság, mely oly sok 
visszáság és károsodás főkutforrása, 
mely megölője az ipar és szorgalom­
nak s kivált a szegényebb — mun­
kája béréből élődő néposztály kiszi- 
vattyuzására, sőt az egészségellenes 
szerekkel gyártott italok kényszerült 
élvezete által testi megrontására oly 
hathatós következményű, — ezen meg­
váltás által nem lesz megszüntetve, 
hanem csak egy kézből átmegy a 
másikba — a községek kezére.

Kérdés, hogy a megváltás tőke 
összegének megállapításánál nem lesz-e 
újra elkövetve azon lelketlenség, minő 
történt a szőlödézsma megváltásánál, 
hol az eljárás törvényileg előirt mó­
dozatainál fogva nagyon számos eset­
ben lehető volt a megváltás tökeösz- 
szegét oly magasra felcsavarni, hogy 
a megváltandó szőlőnek tettleges tő­
keértékét ötszörösen is meghaladta, 
Agy hogy a tulajdonosok inkább mű­
veletlen elhagyták szüleiket semhogy 
a rémítőre felcsigázott megváltást fi­
zessék? — ehez azonban nagyon 
vékony a reményünk tudva azt, hogy 
a kormány mindenek előtt csak a 
váltságra jogosultak érdekeit veszi fi­
gyelembe, a községek érdeke pedig 
legtöbb esetben ügyes és hivatott védő 
nélkül marad, mert a tudatlanság költ­
ség kimélési szempontokból vagy ép­
pen nem képviselteti magát hivatott 
jogvédő által, vagy pedig olyant vá­
laszt, ki vagy nem képes megvédeni 
a reábizott községi érdeket, vagy mi 
még rosszabb, de megesik, még an­
nak árulójává is lesz.

Feltéve azonban a jobbat a meg­
váltás tőkeösszegének helyes és lel­
kiismeretes megállapítását, miután ez­
zel az italmérési egyedáruság joga 
csak gazdát cserélt, ez korántsem 
elég ahoz, hogy a kérdés megoldott­
nak tekintessék.

A megoldás csak akkor lesz meg, 
ha az italmérés akként szabályozta- 
tik, hogy az ezentúl tulajdonos köz­
ségek képesek is legyenek a megvál­
tási tökét és kamatokat törleszteni, 
de egyúttal az egyedáruság ridegsége 
megszüli tettessék.

E részben a gyakorlat hazánk­
ban többféle és ujmutatásul szolgál a 
leghelyesebbnek kiválasztására.

Az italmérési jogot gyakorló vá­
rosok és megváltás által tulajdono­

Hol van, merre viszi útja ?
Nem mondta mejf, ki se tudja.
Hejh, de ni-ni! — gyümölcs termett 

A hársfán ! . . . .
Azám bízón, egy legény lég 

Az ágáu.

Várady Ferenoz.

I N C S  S Z E R E T Ő M  .

Nincs szeretőm, de hiszem, hogy 
Lesz,
Jó az Isten, majd erről is 
Tesz;
Tudja ő, hogy nem kell nekem 
Sok,
Egyet pedig, hiszem, adni 
Fog.

Egy szerető minden szívnek 
Kell —
EnélkUl az nem is lehet 
El; —
Alig várom, mig eljön a 
Nap,
Mikor majd az én szivem is 
Kap.

Ej, csak hamar, hamar jönne 
Bár!
Árva szivem oly nehezen 
Vár;
Árva vdít em s árva marad 
Még,
Ha szeretőt nem ad majd az 
Ég

saivá lett községek jogukat eddig is 
különféle módon gyakorolták, részint 
korlátozták bizonyos meghatározott 
számú állomásokra — korcsmák és 
vendéglőkre — miket azután bérbe 
adtak, részint korlátolták azzal, hogy 
csak községbeli polgár, birtokos, vagy 
szőlőbirtokos gyakorolhatta azt bizo­
nyos díj fizetése mellett, még azon 
középkori kiváltság is fenáll sok helyt, 
hogy a községbeni bizonyos családok 
jogositvák csak az italmérésre, végre 
a nagyobb városokban, mint nálunk 
Pécsett is az a gyakorlat, hogy a 
vendéglő, korcsmaipar csak az ipar- 
törvény kívánta feltételek alatt enge­
délyeztetik, tekintet nélkül a regale- 
jogra, azonban tartozik a kimérő az 
általa kimért bor- és ser után megba­
tározott akczizát vagy a városi pénz­
tárnak, vagy mint jelenben áll a bér­
lőnek megfizetni.

Eme gyakorlatot mi helyesnek 
találjuk, mert kizárja az egyedárusá- 
got, a korcsmáknak tAlszámbani el­
szaporodását az iparhatóság mindig 
meggátolhatja, az ellenőrzés uj zak­
latással nem jár, mert az állami fo­
gyasztási adó amúgy is ellenőrzést 
feltételez, a kiegyezés pedig az egyik­
nél, mint a másiknál nincsen kizárva.

Eme gyakorlatot vélnénk leg­
jobbnak és a többi község által köve­
tendőnek azért is, mert számba véve 
az évi fogyasztás közép-mennyiségét 
és a fizetendő törlesztés és kamat há­
nyadát kiszámítható a hektoliteren­
ként kivetendő akcziz mennyisége.

Annál rosszabbnak találjuk a vá­
rosunkban is divó ama gyakorlatot, 
melynél fogva a pálinkamérés joga 
kibéreltetvén a bérlő által aként gya- 
koroltatik, hogy a kimérők kötelesek 
a főbérlő által szolgáltatott italt az ál­
tala meghatározott áron kimérni.

Ez a legridegebb monopólium, 
mely az italok meghamisítására vezet 
és azt élvező közönségnek testi-lelki 
romlására, elaljasodására.

A bérlő, hogy versenyezhessen a 
bor- és sörmérésekkel nem csigáz- 
liatja fel a pálinka árát oly magasra, 
mint szeretné, tehát a minőség tekin­
tetében törekszik arra, hogy a magas 
bért, költséges ellenőrzési, személyzet 
fizetését kiteremtse és ezenfelül dAs 
nyereményre szert tegyen, a városi 
hatóság pedig mindig tekintve a bér

Virág terem tavasszal a 
Fán,
Van is, lest is barna magyar 
Lány . . . .
Nincs a földön, nincs ily hű és 
Szép,
Az ón szivem csak ilyenórt 
Ég !

Rónaky Kálmán

A  feketékről.
— Igaz történet. —

Azt fogja gondolni az olvasó, hogy 
azokról a feketékről írok, a kik Afrika 
belsejében laknak, vagy pedig azokról, a 
kiket Farao unokáinak neveznek, — óh 
nem ; oly feketékről van itt szó, melyeket 
az emberi képzelem szarvakkal, tüzes sze­
mekkel, hosszú bojtos farokkal és lólábak­
kal látott ol, — hanem azért egy cseppet 
se tessék megijedni!

A történetke, melyet elmondok, egy 
nyaralóban folyt le.

Vidám társaság ült együtt a vacsora- 
asztalnál, beszéltek sok egyet-másról, de 
különösen a derék grófné páratlan vendég­
szeretetéről, melyet nem győztek eléggé 
dicsérni.

A grófné valóban, minden hízelgéstől 
menten kiérdemelte a dicséretet, mert az 
csupán őszinte elismerés volt.

Mindig teritve állt az asztal s minden 
vendéget, lett légyen az bárki, szívesen 
fogadott és gazdagon részesített a jóból.

— Vájjon kit nem vendégelt meg 
még a mi kedves gróínórk ? — «zólt a 
társaság egyik tagja.

emelkedésére, de igen sokszor más ma­
gán érdekből is, nem gyakorolja ama 
szigorú egészségügyi felügyeletet a ki­
mért pálinkára nézve, mint a mely 
helyén volna, eme gyakorlat tehát 
feltétlenül eltörlendő lenne nemcsak 
nálunk, hanem mindenütt, a hol fenáll.

A bomba merénylet Triesztben. —
Hogy az irredenta, — túlzó olasz párt a 
trieszti kiállítás alkalmát nőm fogja tün­
tetések nélkül hagyni, igen valószínű volt, 
do hogy az őrültséggel határos merény­
letre adja fejét, annál kevésbé váratott, 
minél jobb ez időben a viszony Osztrák- 
Magyarország és Olaszország uralkodói 
közt. — Augusztus 2-án ostve a hadas- 
tyán-egylet roppant néptömeg kíséretében 
fáklyászenével tisztelte meg a kiállítást 
megnyitott Károly Lajos föhorczeget, me­
netközben a Korzó egyik házából bom­
bát dobtak le, mely azonnal felrobbant- — 
Forti Angolo tanuló egy bombadarab által 
találtatva, kórházba szállítása közben meg­
halt, a hadastyánok elnöke Racke, kire 
a bomba czélova volt, csak könnyen se­
besült és segédkezett a mellette haladó 
és ezombjaiban súlyosan megszül; gatott 
Dorn Sándornak a „Trieszter Zeitung41 

| szerkesztőjének, kit ápolás végett saját 
lakására szállítottak. — Ezeken kívül 

1 van három súlyosan és 7 könnyebben se- 
i  besült. — A ház tulajdonosa, a honnan 
a bomba dobatott egy túlzó olasz mészá- 
rosmoster és úgy beszélik, hogy három 
mészáros legény fogatott be, kik a bomi 
hát egy ismeretlentől kapták GO forintny- 
jutalómmal, a melyen összevesztek. — A 
fáklyás menetet a merénylet csak rövid 

> időre akasztotta meg, az mintha semmi 
baj sem lenne, továbbhaladt a kormány­
zósági palota elé, hol a tisztelgés megtör- 

1 tént. — A foherczeg csak későbben érte­
sült a merénylet felöl. — Ezen merény­
let azután kimutatta, hogy a trieszti nép- 
ség egyáltalán nincs az irredeutisták vé­
leményén, mert feldühödve megtámadta 
az „Independente44 lap nyomdáját és ki- 
adóhivatalát, beverte ablakait és kitépte 
czógtábláját. — A bosszú müve azonban 
csak aug. 4-én a megölt Forti Angelo te­
metése után éjjel 10 órakor kezdődött. — 
Az összoszedözködött napszámosnép meg­
támadta a kávéházakat a hol a túlzó ola­
szok szoktak tanyázni, kivül-belül min­
dent összeromboltak s mert u zsidók is 
irredentista érzületekről ismertek, a zsi­
nagógát is megtámadták betörték abla­
kait, ajtaját is, azonban itt a rendőrség, 
mely a kávéházaknál nem bírta a népet 
visszatartani, — kivételesen megtudta vé­
delmezni a zsinagógát! — Triesztben most 
vagy 10,000 jfachiui (napszámos) időzik, 
kik kereset-hiányban egy pár hatosért 
felbérelhetök, ezek a zsidó zsibárus bol­
tokat is betörték és kifosztották. — Aug. 
5-én ostve ismétlődtek a zavargások, ek­
kor azonban a rendőrség 25 egyént be-

— Az ördögöt! válaszolá a grófné
— de azt is megvendégelném három fel­
tétel alatt.

A társaságban volt egy jámbor szent 
atya is, a ki előbb keresztet vetett ma­
gára, — egy arany kereszt volt ugyan 
már rajta, s csak aztán mert szólani.

— Jóságos Isten! mi lehet a három 
feltétel ?

— Figyeljenek hát idő! Az első örök 
ifjú szépség, a második jó egészség s a 
harmadik sok . . . sok . . . nagyon sok 
pénz!

— Uram Jézus ne hagy el! Kiált fel 
szent atyánk s nagyot hürpent a tündöklő 
„lakrima krisztiu-böl.

— Nos uraim, mit szólnak hozzá? 
kérdé a grófnó.

— Méltósága még mindig ifjú és szép!
— szólt a7. egyik.

— Egészséges, mint a makk! szólt 
a másik.

— Es gazdag mint Kroesus volt! — 
szólt egy harmadik.

— De telkemre! — a három feltétel 
alatt szívesen látnám magát a feketék ki 
rályát is.

— Az egész társaság Összeborzadt 
a vakmerő szavak fölött s hosszú képet 
vágva, félelmes tekintetet vetettek szét, 
mintha csak azt szemlélték volna, hogy 
nem jelent-e meg már az alvilág valame­
lyik feketéje.

Csend és figyelem...............................
Szerencsére nem jelent meg az ördög 

a vendégségre, különben is már későn 
I jött volna, éppen a csemegén gttzmölgettek, 
i elfogyott már minden más, — legfolobb

fogott és a rendet helyre állította. — 
Katonaságot egyik napon sem alkalmaz­
tak. — Ez eset alkalmából a német fél- 
hivatalos lap figyelmezteti az olasz irre- 
dentistákat, hogy tegyenek le a Tri­
esztre való vágy akodásuk kai, mert azt 
Németország soha, de soha sem engedné 
meg Ausztriától elszakasztatni, a mivel 
Németország is elzáratnék az Adriától 
és középtengertöl. — (E nézetnek lapunk­
ban már évek előtt és ismételten adtunk 
kifejezést, mert Németország nem téveszti 
szem elöl azon időt, midőn az osztrák - 
német tartományokkal befejezendik az 
egyesülés nagy müvét)

A pápa és a lembergi érsek. Lem 
bergböl jelentik, hogy az ad audiendum 
verbum Rómába a pápai szék elé idézett 
lembergi érseknek teljesen sikerült magát, 
a konzisztoriumot és a gácsországi görög 
katholikus klérust igazolni a ruthén pör 
tárgyalás alkalmából felhozott gyauuokok 
ellen. S igy elmarad a már jelzett kikül­
detése egy külön követségnek, melynek 
feladata lett volna ez ügyben vizsgálatot 
tartani. Az egész ügyet oly módon fogják 
elintézni, hogy a lembergi érsek környe­
zetében levő három egyént eltávolitják a 
görög katholikus egyház kormányzatából. 
Az érsek Bócsen át tér haza, s mint ál­
lítják, a pápától levelet hoz királyunknak.
— (Töredelmes megbánás és még — va­
lami — azzal Romában könnyű czélt érni.
— A közelmúltban is volt példa reá.)

— Az osztrák-magyar vámkonfe-
renczia a jövő hóban ismét összeül, hogy 
első sorban a végleges árulajstromot hely­
benhagyja, azután pedig utasításokat fog 
kidolgozni a Francziaországgal kezdődő 
tanácskozásokra. Francziaországgal kötött 
ideiglenes szerződés a jövő év május ha­
vában jár le.

A tözsdeadó, melynek behozatalát
nálunk is tervezgetik, Németországban 
1881. okt. 1 -töl deczeinbcr végéig 32 
millió markot, 1882. január 1-töl márczius 
végéig 27  mii. markot jövedelmezett. Német­
országnak o forrásból tehát 10—11 mil­
lió márka évi bevétele lesz, a mi minden­
esetre érdemesebb dolog, mint pár száz­
ezer forintot jövedelmező fogyasztási adók­
kal zaklatni fel az országot, miként azt 
Szapáry gróf teszi. (A tözsdeadót még 
oly csekélységgel mint Németországon sem 
merik behozni, mert a bürzianerck — a 
zsidók uralják a helyzetet.)

A magyar polgári törvénykönyv
általános része fölött tanácskozandó, az 
igazságiigyminiszter egy nagyobb szakér­
tekezletet hivott össze, mely szeptember 
havában megkezdi tanácskozásait. A meg­
hívókat a napokban szót-küldötték.

A regálék megváltása tárgyában 
ajánlattételre hívta föl a pénzügyminiszter 
a nagyobb pénzintézeteket. Egyetlen pénz­
intézet sem ajánlkozik a nagy hitelműve­
let keresztülvitelére, ellenben több oldal­
ról azt a véleményt adják, hogy hasonló 
ajánlatokba mindaddig lehetetlen közelebb-

valami hideg pástétommal traktálhatták 
volna meg.

A vacsora elköltése után, a kártya­
asztalhoz ült a társaság. Nagyon észreve­
hető volt, hogy nőm ama megszokott vi­
dám kedély-hangulattal fogtak a játékhoz, 
mint máskor. Az ördög emlegetése nagyon 
lehütötte a kedélyeket.

Tarokkoztak, de nagyon rosszul járt 
a kártya, 15—20 osztás közül még csuk 
egy kontra-játék sem adta elő magát, an­
nál kevésbé XXI-es fogás.

Alig múlt el 10 óra, már letették a 
kártyát, holott máskor éjfélig, nem ritkán 
éjfél utánig is kevertek, osztottak.

— Szép álmokat*
— Boldog felvirradást!
— Valahogy ördöggel ne álmodjék 

kedvei grófné 1
Általános njó éjt! jó éjt!44 s eloszlott 

a társaság, ki-ki haza.
Ki hogy aludt? mit álmodott? arról 

hallgat a krónika, de mi sem keressük.
Másnap nem volt vendégség.
Harmadnap megérkezett a gróf für­

dői utjából s mindjárt megérkezésekor, a 
mint leszállt a vaggonból az eléje jövö 
inas kedveskedésképen besúgott a fülébe 
sok „házi titkot44, többek közt a grófné 
három föltételét is.

A gróf mit sem szólt.
Haza érve, bevégezve a viszontlátás 

örömeinek kifejezését csókban, ölelésben 
8 nhogy vagy, mint vagy44 stb. szokásos 
alkalmi csevegésben, — íróasztalhoz ült 
s nagy szánni meghívókat irt az este ren­
dezendő nagy vacsorára, melyeket az inas 
azonnal kézbesített is.



ről bolebocsájtkozni, míg a művelet tér 
jedelmét közelebbről meg nem ismertetik 
a pénzintézetekkel s e végből további ta 
nulraányokra lenne szükség. (Pedig a jö 
védelmi adó bevallásokból nem nehéz 
megállapítani a kellő adatokat.)

llerezegovina keleti határán, mint 
Kattaróból jelentik, újabban ismét össze 
ütközésre korült a dolog Salko-Forte 150 
főnyi 'bandája s egy zászlóalj Salvator 
gyalogság között. A csetepaté a Duna- 
szorosban folyt le s több órahosszat tar­
tott. Katonáink a fölkelőkot már egészen 
bekerítették; ezek azonban egy merész 
csapással kivágták magukat s nehány ha­
lott hátrahagyásával montenegrói terülotre 
menekültek.

A bosznyák-herezegovieai közigaz­
gatásra vonatkozó uj szabályzatot Kállay 
miniszter Szorajevóba megórkozte után 
közzé tétette. — Legnevezetesebb a vál­
tozás abban, hogy noha a katonai főpa­
rancsnok ezentúl is a katonai úgy mint 
polgári igazgatás feje marad s a rendelke­
zéseket, felterjesztéseket ö vagy helyettese 
Írja alá, még is a polgári kormányzó ki­
nek hatásköre a bel- igazság- és pénz­
ügyre törjed, ónálló felterjesztéseket is 
tehet s nélküle a katonai parancsnokság 
nem intézkedhet mogjeleit ügyekben.

A hadsereg újjászervezése. Mint
Bécsből jelentik, a mindkét részen levő 
honvédelmi minisztériumokkal ogyotértö- 
leg a közös hadügymiuiszterium részéről 
az uj hadserog-szorvezet keresztülvitele ór- 
dekóbon minden iutézkodés megtétetik u 
hadkiegészítő kerülőtök uj beosztására, 
ugy hogy az erre vonatkozó rendoletok a 
közigazgatási hatóságoknak logkésöbh u 
folyó év végéig meg fognak küldethetni. 
Idöközbon az uj területi beosztásnak meg­
felelő csapat elhelyezések foganatosíttatnak. 
Mig az ujjászervozés egész gépezete min­
den fennakadás nélkül teljes összeségében 
aktiváltathatik, a jelenlegi szervezet illetvo 
csapatbeosztás önként érthetöleg épségben 
marad, ugy hogy a mozgósításra vonatko- 
kozólag egyetlen egy napig som merül­
hetnek fel nehézségek.

Kállay közös pénzügym iniszter 
nek boszniui fogadtatásáról egy nem hiva­
talosan rendezett mozzanatról veszünk hirt, 
melyet azonban bizonyára mások is fog­
nak követni. Blazsuj felé utaztában a mi­
niszter csak azon veszi észve magát, hogy 
kocsija mellől elmaradt a hivatalos ban­
dérium és hogy azt épen nem hivatalos 
lovasok veszik körül, akik azt kiabálják 
ö excellencziája fülébe: „Igazságot aka­
runk, különben elpusztulunk.“ Kállay füt- 
fát Ígért s — mint mondják — egyenkint 
Eljegyezte az illetők neveit.

Ordódy Pál közlekedésügyi mi­
niszter és államtitkára Ilieronymi Károly 
beadták olbocsájtási kérelmüket. — Okául 
említik, hogy a miniszterelnök megtagadta 
a Kohonczy vádjaira teljesitett vizsgálat­
nak közzétételét, ez azonban alig való, az 
igazi ok abban van, hogy Szapáry pénz­
ügyminiszter örökös ellenkezésben van 
Ordódyval és kívánalmaival s az, hogy 
< >rdódy a Tiszaszabályzás által kiválóan 
érdekelt nagybirtokosok az ország érde­
keivel ellentétes követelményeinek meg­
felelni nem tartja lolkiismorotével raog- 
férőnek.

K ülfö ld i szem le.
Az egyiptomi ügy a lefolyt héten alig 

birt megoldása fölé egy kis mozdulatot is 
tenni. — A porta az angol követelések­
nek sehogy sem akar eleget tenni, de in­
kább a többi hutalmak tanácsának engedve 
megígérte, hogy kifogja bocsájtani azon 
kiáltványt, mely Arabi pasát lázadónak 
nyilvánítja.

Ezeket megelőzőleg azon vélemény 
volt olterjedve, hogy mihelyt összeütközés

Este nagy és díszes társaság gyűlt 
egybe.

Vidám beszélgetés közt folyt a va­
csora, a gróf fürdői éleményeit beszélte 
el ; óppon egy kis pikáns kaland elbeszé­
lésével ragadta kaczagásra a társaságot, 
midőn túlvilági hang támad a teremben:

— Hám ! hám ! hám!
Az egész társuság összenézott, majd 

körültekintett. A grófnőt halálsápadtság 
fogta ol. Egyik-másik fölkelt az asztal 
mellől s körülnézett, de nem mutatkozott 
senki, semmi.

Rövid pár perez múlva újra hangzik 
a terem:

— Hám! hám ! hám!
Mindenki a grófnőm tekintett s azok 

arczárói, kik uz előtt való nap előtt a 
grófné vendégei voltak, le lehetett olvasni 
a szót:

— Itt vannak a feketék!
Éppen szólni akart a gróf midőn sza­

vába vágott a borzasztó hang ismételve :
— Hám ! hám ! hám !
A gróf hirtelen felugorva székéről, 

oroszlán hangon kiált fel!
— Ki az ?
— A pokol! — hangzott a rémes 

válasz.
Képzelhetni a hatást!
A grófné rémülten rohant férje karjai 

közé oltalmát keresve s összekulcsolt kéz­
zel, égre vetett szemekkel mondta e l: 
„ . . . .  de szabadíts meg a gonosztól."

Erre ördögi kuczaj támadt s a gróf 
egy oldalszekrónyen lévő kalap alól egy 
fonograph (beszélőgép) szerkezettel ellátott 
fejet vett elő, mely még egyre hohotázotf.

veszélye forog fenn Anglia és Törökor­
szág közt, Európa kétségtelenül két tá­
borra fog szakadni. Ausztria-Magyaror- 
szág, Német- és Olaszország lesznek az 
egyik s Orosz, Franczia- és Angolország 
a másik részen. Törökország harcza An­
glia ellen az egész európai törökbirodalom 
felrobbanását jolentenó, Ausztria - Magyar- 
ország tovább nyomulna Szaloniki felé, 
Konstantinápoly birtokáért általános kon- 
flagraczió törne ki, mely Törökország meg­
semmisülésére vozetne. Ily veszélyeket sem 
Törökország, som Bismark nem akarhat 
felidézni. Anglia pedig mitsem óhajt in­
kább mint raegegyozni (?) Egyiptomra 
nézve Törökországgal; meg fogja menteni 
a török souverainitást s rendezni Török­
ország pénzügyeit; ha el is foglalja Egyip­
tomot, egészen meg nem szünteti a szultán 
souverainitását. Német-, Orosz- és Fran- 
eziaország nőin is kívánhatnak jobb meg­
oldást, ha mindjárt Ausztria-Magyarország 
talán mást kíván is. Ha Anglia eszélyosen 
jár ol, megegyezhetik Törökországgal, 
melynek Egyiptomban bizonyos állást fog 
engedni*mert hiszen a britt érdekek össze­
egyeztethetők a muzulmán büszkeséggel.

E közben az angol csapatok a kon- 
fcrcnczia megkérdezése nélkül megszállot­
ták Szuez és Izmaila városokat a csatorna 
déli vég- és a középpontját, az egyiptomi 
csokély őrség Kairó felé visszavonult és 
ott összeütközés nem volt, Alexandria előtt 
azonban több rendbeli csatározás és kém- 
szomlc volt, melyek az angol csapatok 
vitézségét nem igen kodvező színben mu­
tatták be.

Egy angol vadász század előőrsön volt 
a Nílus csatornája közelében és megtá- 
madtatván hajnalban egy csapat arab által, 
megfutamodott és egy mértföldre való hát­
rálás után a vízvezeték megerősített épü­
leténél állapodott meg. Itt sorakoztak a 
vadászok, de négy embor a táborba futott 
és azt boszélték, hogy társaik körül vannak 
véve és kardra hányatnak a parancsnokié 
örnagygyal együtt. Egy század rögtön elő- 
nyomult, de nőin talált ellenséget, mert 
az ollonség, a vadászok által eldobált fegy­
vereket és municziókat Összeszedvén, ismét 
eltűnt. A hátrálás előtt sortüzot adtak az 
angolok és egy lovat meglőttek.

Focziádos pasa Kréta szigot kormány­
zója okiratokat küldött a portának, rae 
lyokböl kitűnik, hogy az angol főkonzu­
látusok egyenes összeköttetésben állanak 
a krétai és athéni görög irredentisták s 
forradalmiak vezéreivel b hogy angol ügy­
nökök nagyobb pénzösszegeket osztottak 
a törökellenez akczió czéljaira. — Ez ira­
tokat egy görög forradalmárnál találták 
meg, kit a legutóbbi zavargások alkalmá­
val Ilcraklimban agyonlőttek.

íme ha ez bevalósul, pedig biztos 
hírnek van jolezve, akkor a porta foljo- 
gosult lenne a valóban hitetlen gyaur an­
golokat nagykövetükkel ogyütt birodal 
mából kikergetni.

Az egyiptomi csapatok Tovfik pasát 
trónjától megfosztottuk nyilvánították és 
Arabit kiáltották ki khedivénok.

A franczia rainiszterválság egy hétig 
tartott el, végre is csak egy nem parla­
mentáris átmeneti kormány jött létre Duc- 
lerc elnöksége alatt, a volt miniszterek 
közül öten újra beléptek, egyáltalán csak 
Gambottisták vannak megelégedve az át­
meneti kormánnyal, mely a keleti dolgok­
ban egyelőre tartózkodó állást akar elfog­
lalni, melyből csak a kamara megkérdezése 
után lépne ki.

Vilmos német császár és Forencz Jó­
zsef császár-király e hó 9-én találkoztak 
Ischlben miniszterek társasága nélkül.

Figyelemre méltó u „National Zei­
tung" czikke, mely a trieszti merénylettel 
foglalkozik. A nevozott berlini lap egyobek 
közt őzt írja: „Az olasz kormányt nem 
lehet az Irredontáért felelőssé tenni; ám 
az Irrodonta az olasz nemzet nagy részé­

— íme a fürdői emlék!
Az általános ijedséget doriiltség vál­

totta fel, azonban többen boszankodtak 
magukban a vastag tréfa felett.

— No kedvesem, — szél a gróf ne­
jéhez — mikor vendégeled meg a fo- 
ketékot ?

— Soha! soha! — lön a válasz.
— No pedig meg kell őket vendé­

gelnünk.
Erre belecsapott u markába kettőt 

vagy hármat, mire a mellék ajtón beléptek 
a feketék, — a czigányok s rázendítettek 
a grófné kedvoncz dalaira.

Zeneszó, pezsgös palaczkok durrogása, 
poliár-koczintás, majd dal és táncz között 
kivilágos kivirradtig mulatott a társaság.

Arczfestés.
Szólok az arezfestésröl; — do heve 

nyében előre bocsátom, hogy nem afféle 
vászonra való ecseteiéiről, hanem az arcz- 
börön szokásos szépitészeti művészetről, 
a mit közönséges nyelven „kendözés"-nek 
neveznek.

No tessék kérem pirulni!
A ki nem kendőzi magát, unnuk 

nincs oka p;.*ulni, a ki pedig husználju a 
patika-port, azon úgysem látszik meg a 
pirulás.

Az arczfestés, vagy hogy mondjuk csak 
— kendözÓB használata nagyon, nagyon, 
régi, talán már Éva anyánk is lopott egy 
kis hamis pirt az arczára, hogy jobban 
tessék Ádám apánknak.

nek nyílt és titkos pártolása nélkül még 
aem létezhetnék. Pedig meg kellene ez 
embereknek gondolniok, hogy a Trieszt 
után kinyújtott kéz ott német kardok he­
gyével találkoznék s hogy annak a hata­
lomnak, mely barátságot kíván tartani 
Ausztriával és Németországgal, a Trieszt 
utáni veszedelmes vágyat mossze kell ma­
gától utasítania. Németországban a trieszti 
merényletet az összes németség ellon in­
tézettnek fogják tekinteni."

Az írországi konstáblerek sztrájkol­
nak. Azt a nyilatkozatot küldték Dublinbe, 
hogy ha fizetés-javítás iránti igényüket 
nem teljesítik, meghatározott napra vala­
mennyien lerakják fegyvereiket. Minthogy 
;tz ir konstáblerek egész Britannia legjobb 
rendőrei, a dolog komoly figyelmet kelt a 
politikai körökben, annál is inkább, mert 
a sztrájk megvalósítása nagy veszélyek­
kel járhatna és oly jó alkalom többé alig 
fogna visszatérni Írországban.

Szentpétervárról kelt hírek ismét két­
ségbe vonják a koronázás bekövetkeztét, 
mások szerint csak bizonytalanságban hagy­
ják azt a nihilistáktól! földemben.

T örvényszéki csarnok.
Előadott polg. ügyek:
A u g u s z t u s  8-án.

Ozv. Várdai Józsefné — Róka Anna 
és társai ellen tulajdonjog megítélése iránt.
— Molnár János és neje — Kis Körösi 
János és társa ellen szerződés betöltésére 
leendő köteleztetés iránt. — Hangé Illés
— Bóli Mária ellen ingatlanok iránt. — 
Engl József fia — S. Schimmcrling ellen 
2190 frt 33 kr. s jár. iránt.

A u g u s z t u s  10-én.
Öreg Kovács Sándor — Nagy Anna 

ellon házassági kötelék felbontása iránt.
— Ritzl Ádám és társai -  Hepp József 
és társai ellen 175 frt 50 kr. vételári üsz- 
szeg iránt. — Schwarczkopf Fercncz — 
lleilmann Michelina ellen házasság fel­
bontása iránt. — Bárány Irma — Hcincz 
Nándor ellen házasság felbontása iránt.

Előadandó büntető Ügyek:
A u g u s z t u s  14-é n

Zsoldos János és társa el­
len lopás miatt. — m ,/bt. „8S. Herczeg 
Mihály és társai ellen lopás miatt. — 
” 94/bt. áss- Mettyer Ádám és társa ellen 
súlyos testi sértés miatt. —

A u g u s z t u s  IG-án.
****/b. „8*. Bosnyák Pávó és társai el 

Ion más vagyonának megrongálása miatt.
— 384,/b. 882 Somogyi Jánosáé Ledö Ju­
lianna ellen felmenő ágbeli rokonon el­
követett könnyű testi sértés miatt. — 
í76B/b. 8H8' Topolyánász Ignácz ollen lopás 
miatt.

A u g u s z t u s  18-án.
MU/b. 882. Miilich János ellon lopás 

miatt. — ,6*8/b. Szemes Forencz ellen 
lopás miatt.

A u g u s z t u s  19-én.
1 577/b. 882- Heimann Izidor ellen sik­

kasztás miatt. — J6*7b. 88j. Mangold Jó 
zsef ellen lopás miatt. u,3/b .aa.t. Ifi. 
Búzás Ferencz ellen lopás miatt - 45,7b. 8k2- 
Árvái György és társai ellen lopás illető­
leg zsarolás miutt.

K ülönfélék .
—  Baranyavám xegye részéről 1882. 

évi augusztus hó 14-én délelőtti 10 óra 
kor Pécsett a megyei gyűlési teremben 
tartandó évnegyedéé rendes közgyűlés 
tárgysorozata: Álispáni évnegyodes jelen­
tés. Állandó választmány jelentéso az állat­
orvosi állomás tárgyában. A megürült m. 
állatorvosi állomás betöltése. Alispán je­
lentés.* a központi választmányból kilépett 
tagok helyeinek betöltése tárgyában. Bol-

Moglohet, de nőm állítom!
Azt azonbun már merőm állítani, hogy 

találni példát a zsidóknál, s Jeremiás csak 
ugy szól a kendözés nemes művészetéről, 
mint valamely közönséges szokásról. — 
Jósából bizonyos üvegnemot, stibiuraot hasz­
nált szeraüldoinok festésére. Egjptoin, Kis- 
Ázsia és a klaszikus Európa hölgyei már 
az ó-korban nagy szorgalmat és tehetsé­
get fijtottek ki arczsziuük fen tartására, s 
hol a tormészot ökot cserben hagyta, mtt- 
vészot által törekedtük a mostoha körül­
ményt kárpótolni.

Phryne azt beszéli, hogy, midőn egy 
lakoma alkalmával királyosdit játszottak, 
hol egyik vendég Borba a többieknek pa­
rancsot osztogat, Phryne vizet parancsolt 
hozatni, molyben minden jolenvoit hölgy­
nek meg kollett magát mosni.

Képzelhetni a hatást!
Phryne maga végezte a mosdást s a 

műtét után sokkal szebb és bájolóbb lett, 
mig u többiek arczairól a művészet által 
előidézett szépség a mosdás által lekop­
ván, utálatosak lettek, telve különféle 
szinti foltokkal.

Ovidius „Liber amorum" czmü mtt- 
vébon megtanító a nőkot, inikép lehet a 
szép szint, molyét a mostoha tormészot 
tőlük megtagadott, művészet által pótolni; 
egyszersmind osdvo kéri ökot, hogy a szé­
pítő „szerszámokat" gondosan rejtsék ol 
imádóik szemei elöl, — persze, hogy az 
illúziónak vége ne legyon.

Poppaca Sabina mosdás- és fürdésre 
szamártejet használt, mely czélra nem ke­
vesebb, mint 600 sznmár állt rendelkezé-

ügyminiszter rendelete az ideiglenes dij- 
nokok tárgyában. Belügyminiszter rende­
leté a volt szont-katalini árvatárban fel­
merült Glük Erzsébet-féle hiány pótlása 
tárgyában. Belügyminiszter rendelete a 
volt himesházi árvatárban fölmerült Strik- 
ker Fülöp-féle hiány pótlása tárgyában. 
Belügyminiszter rendelete Lak puszta ne­
vének Föhcrczeglakra leendő átváltozta­
tása tárgyában. Ennek kapcsán: Kissfa- 
ludi Pál bellyei urod. ügyvéd folyamod­
ványa Keselyüs puszta nevének Frigyes­
földre és Erdöfi puszta nevének Isabellaföldre 
leendő átváltoztatása tárgyában. Földrai- 
velés-, ipar- és kerosk. minisztérium ren­
deleté a Schlézinger Ignácz által Mohácson 
folállittatni kért zálogkölcsön ügylet tár­
gyában. Alispán jelentése az igazságügy 
miniszter .által a vármegye telkén olron- 
delt börtön-helyiségek építése tárgyában. 
Alispán jelentése az alsó Karasicza hely­
reállítási munkálatainak felülvizsgálatáról. 
Alispán jelentése a hg. Schaumburg Lippe- 
félo ösztöndíj tárgyában ; továbbá : Állandó 
választmány jelentései: nevezetesen az or- 
Mzággyülési felsöházának rendezése tárgyá­
ban. A községi jegyzői nyugdíj-alapra 
vonatkozó szabályrendelet 27-ik §-ának 
módosítása tárgyában, sat. szolgabirák je ­
lentősei folyamodványok és átiratok; ösz- 
szesen 5(» szára.

—  V á ro s i közgyűlés. Pécs szab. k ir . 
város köztörvényhatósága a városház nagy 
termében hétfőn délelőtt közgyűlést tart. 
A tárgysorozat számos érdekes tárgyból áll.

—  K u tya v ilá g  Pécsett. —  Lap u n k  
múlt boti számában roámutattunk, hogy 
maholnap valóságos koldusvárossá leszünk, 
ha a város atyái és főleg a rendőrség 
semmibe sem veszi e fontos ügyet, most 
elő kell vennünk azon obgazdákat, kiknél 
úgy látszik az a priiuitiv fogalom is hiány­
zik, hogy a társadalmi élet csak ugy le­
hetséges, ha egymás jogait tisztelve kor­
látozzuk hajlamainkat azokban, mik ember­
társaink jogaiba ütköznek. — A felfogás 
emo korlátoltságában és nagyfokú önzés­
ben koll keresnünk annak okát, hogy 
kávóházaink és vendéglőink a sajtónak 
annyi felszólalása , a megbotránkoztatott 
vendégközönségnok hangos és nagyon meg­
értett, sokszor kíméletlen megrovása da­
czára is elviszik éhes ebeiket közhelyekre 
s hogy ezt a rendőrség szótlan eltűri. — 
Azt hiszi talán a jámbor olvasó, hogy 
jobban jár az, kit a sors szőlővel megál­
dott — vagy megvert, hogy kerülve a ká 
vóházukat, vendéglőket az üde levegőjű 
zöldbe menekülhet az ebek bosszantása 
elöl? — Ha igen, akkor nagyban csaló­
dott. — Majomból származván az ember 
legalább Darvin szerint — nem tagadhatja 
meg utánzási vágyát és viszketogót. — 
Azokat u Csaszlau és Kiirhwinkelböl be- 
vándorlottakat, kik féltek, hogy ebeknek 
nézik kutya nélkül, utánozzák az úri osz­
tályból s ezekot a proletárság, melynek 
magának sincsen mit ennie, de boldognak 
tartja magát, ha négylábú kísérője van. — 
A régi hogyrendszabályzat ama pontját, 
melynél fogva a hegypásztorok kötelesek 
a szülök közti utakon, vagy magukban a 
szőlőkben csatangoló ebeket, akár van 
gazdájuk, akár a nélkül kószálnak, agyon­
lőni, a mi rendőrségünk rég elfelejtette, 
vagy csak tetteti ezt, hogy kevesebb lo- 
gyen a baja és összeütközése az obgaz- 
dákkal, kiknek némelyike virilista vagy 
választott képviselő is lehet. — Van tehát 
most hegyen-völgyön s nem csak a város­
ban kutyalakodalom, különböző hangok­
ból alakuló fülrepesztő diszharmonikus 
konczcrt, nem az a vadász fülében kelle­
mes zengésű kopó-csaholás — hanem min­
denféle fajú, nagyságú és rangú, métáliás 
és métáliátlun ebek gyakorló tanyája van 
most ott, hol kutyának-macskának semmi 
helye. Az efféle oxlox állapot, moly váro­
sunkban naponta mindinkább olharapód- 
zik, arra kényszeríti maholnap a polgárt,

sóre, leszámítva a két lábunkat, a kik a 
tejet fejték, megszűrték stb. stb.

Az ős germánoknál sem volt isme­
retlen a kendözés, a mit következtetni 
lehet abból, hogy a germánok kevésbé 
müveit szomszédjai, jelesen a celták, 
szarmaták és dákok a kendőző szerokot 
nagyban használták.

A mennyire törekedtek a nők (óh, 
azok a nők!) arezuknak szépséget köl­
csönözni különféle szépitöszorek által, ép 
oly hoves ellenségre bukkant minden efféle 
törekvés a férfiaknál, s különösen a regi 
templomi atyák keltők ki ellene, különböző 
alakban előadott megtámadásaikban.

Manapság sem ártana, de azt tar­
tom, hogy nem is használna, — ergo si- 
lcncium!

A régiek olég komolysággal igye­
keztek megakadályozni a nők eme rósz 
szokását, azonban falra hányt borsó volt 
minden törekvés a „hiúság művelése" ma­
radt és marud rendes kerékvágójában.

A középkor elején — Írja Falke — 
kívánatos volt, hogy az arcz piros, vagy 
fehér bőrű legyen. — Karok, kezek s 
halántékoknak fehéreknek kellett lenni, s 
a tolt arezokon üde rózsáknak nyílnia.

Az angol hölgyek e tekintetben ki­
vételt tottok, és tesznek, ők a halvány 
arezszint szoretik, s e tekintetben a mű­
vészethez is folyamodtak, ha a természet 
szép egészséges színnel áldotta meg őket.

Német-, Franczia- és Olaszországban 
ellenkező Ízlést találunk, itt pirositót hasz­
nálnak a fehérítő helyett.

Különösen a flórenezi nők tűntek ki, 
mint kitűnő raesternüi a kendőzésnek.

hogy maga szolgáltasson magának igaz 
ságot és vonja meg a rendőrség fenterftása
költségét, mert mi haszna fizetni oly költsé­
ges apparátust, midőn feladatának megfe­
lelni nem csak képtelen, de nem is akar.

—  Bogyó szín társu lata, a  budai 
nyári színházban folyton élénk pártfogás 
nak örvend. A színészek dicséretes igye­
kezetét a hálás közönség rendesen zajos 
tetszésnyilvánításokkal jutalmazza. Bogyó 
a múlt héten még egy operai előadást is 
tartott, Márthát adatván elő Stoll Péter 
énokmester tanítványainak közreműködése 
mellett. Az oporában a vendégszereplökön 
kívül a társulat tenoristája F e k e t e  I g- 
n á c z  is énekelt. A nagy számmal egy 
begyült közönség majdnem minden egyes 
számot élénken megtapsolt, de legnagyobb 
tetszésben részesült F e k e t e  I g n á c z  
(Lyonéi), ki igen jól volt hangjánál, s a 
ki szerepének gondos körösztülvitelével 
az aratott tapsokat teljes mértékben uieg 
is érdemelte. Bogyó a legközelebbi napok­
ban megérkezik Pécsre, hogy már is elő­
készületeket tegyen a téli színé vad érdé 
kében. Társulatával ezúttal főleg operett - 
újdonságokat készül elöadatni, de azért 
közbe-közbe kisebb szabású operákkal is 
szándékozik kedveskedni a közönségnek. 
A jó akarat szerencsés körüsztülvdiétásé­
nak mulhallau feltétele persze az alkal­
mas tagok szerződtetése. Reméljük azon­
ban, hogy Bogyó, ki a tavalyi szinévadban 
szerzett tapasztalatai alapján jól ismerheti 
a pécsi közönség igényeit, e részben is 
mindent el fog követni, hogy az igények 
nek minden tekintetben eleget tehessen.

— M unkás ház. B ö rztlin g  V ilm os 
egy igen érdekes ajánlatot tett a város hu 
tóságának, molyszerint szándéka volna a 
Battyányi-fóle kaszárnya mellett, a város 
tulajdonát képező területen egy hatalmas 
munkás házat építeni, mely épület száz 
család nak szolgálna lakásul. A terület át 
engedése fejében 40 év múlva a város tu­
lajdonába menne az épület. Börztling le­
mond az uj házépítők 10 évi adóelengedési 
kedvezményéről is. Az ajánlat megfordult 
már a gazdasági választmányi ülésében is, 
hol akként véleményezték, hogy elfogad­
ható, — ha 35 év múlva száll az épület a 
város birtokába s emellett tartozik a vál­
lalkozó szilárd és tartós anyagból építeni. 
A hétfői közgyűlés fog az ügyben határozni.

—  A  k ir . táb la  deczentrá lizáczió ja 
ügyében a városi hatóság körében mozga 
lom indult meg, — a polgármester elöter 
jesztést tesz a hétfői közgyűlésén, hogy uj 
bél tétessék a város részéről ajánlat a kir. 
tábla elnyerése iránt és pedig akként, hogy 
hajlandó a város kellő helyiséget szolgál­
tatni, ha alkalmas kész helyiséggel nem 
bírna, kész építeni s ezon kívül a szükséges 
fütöfáról gondoskodik. Az ajánlat elég szép!

—  A  buda-pécsi vasú tró l. Szóban 
volt az év elején s nagy reményt is kö­
töttek hozzá, hogy a buda-pécsi vasút még 
ez év őszén mc fog nyittatni. Most már egész 
határozottsággal elmondhatjuk, hogy az 
őszi megnyitásból mi sem lesz, minthogy 
u dombovár-szontlörinczi vonalrészen szá­
mos építési akadály merült fel, — töb­
bok közt az alagut-furás vett sok időt 
és fáradságot igénybe. Valószínű azonbun, 
hogy már a jövő óv január havában meg­
nyílik az uj vasút.

—  Pá lyá za t. A  he lybe li pénzügyi 
igazgatóság számvevő-osztályánál III. osz­
tályú számtiszti állomásra augusztus hó 
végéig.

—  Kinevezés. A  m agyar k ir á ly i 
igazságügyminiszter, — Kiss Géza pécsi 
kir. járáshirósági Írnokot a marczuli kir. 
járás bírósághoz aljegyzővé nevezte ki.

—  A n gya lcs in á lá s. A  fő v á ro s  ezen 
uralkodó nyavulája a mi városunkban is 
fel-fel üti u fejét. Vannak egyes személyek, 
a kik kis csecsemőiket kiadják „tartásira,

Hogy az arcz szépségeinek elömoz- 
ditására szereket használtak, az már a 
„Niebelungenlied" szerzője előtt sem volt 
ismeretlen, mert költeményében Rüdiger 
udvaráról tévén említést, dicsérettel emeli 
ki, hogy az udvarhölgyek között, kevés 
Imiuisitott arezbörü nőt talált.

Nem hagyhatom szó nélkül azon kö­
rülményt sem, hogy régebbi időkben igen 
veszélyes volt az arczfestés, minthogy 
csaknem a legmérgosebh anyagokat hasz­
nálták.

Később már kitűnő és szakavatott 
orvosok felszólamlásai következtében a 
nyomokat hagyó éles anyagok holyett más, 
különösen kevésbé káros hatású növény­
ből készített szépítő szereket használtak 
a hölgyek.

Azonban bármennyire keresték is a 
leggyengébb hatású festékeket is, mind­
azonáltal káros hatással voltak és vannak 
azok az arezbőrro. Különösen meggyő­
ződhetünk a festékek rósz hatásáról, ha 
a színészek arczába tekintünk, kik ex 
offo örök életükbon használják a festéket: 
— arezuk bőre ijesztő!

Még csak a mondó vagyok, hogy a 
természet nagyobb művész az embernél, 
b a mint ez alkot, emberi művészet meg 
körelithcti, de túl nem szárnyalhatja.

Nemde igaz ?!
Tehát el u hiúsággal!

A kin reporter.



maguk pedig cscledminöségben elszegőd­
nek ős kis gyermekük a legtöbb esetben 
h legborzasztóbb sorsra jut. Khliez hasonló 
eset gyakorta előadja magát. — Jó lenne 
a cholerikus bajnak elejét venni!

—  A földmivelés-  ipar- és kereske- 
delomügyi m. kir. miniszter, Gyulai Gaál 
Jenő id. nyug. cs. és kir. fregatt kapitányt, 
nz 1882. évi XIII. t.-ez. alapján, az „Adria" 
magy. tengeri hajózási részvény társasághoz 
kormánybiztossá uevezte ki.

—  A városi gyámpénztár átvizs- 
gáltatván, a lehető legjobb rendben találta­
tott. A felmentvényt a hétfői közgyűlés
adja ki.

—  Véttérnek emelendő síremlék fcl- 
állitása érdemében, a központi siremlék-bi- 
zottság megkereste városunk közönségét is, 
mely mindenesetre lelkesült honfiúi érzettel 
járul a megkeresvény pártfogásához.

—  Templomi zene. Holnap azaz 
vasárnap a lyczeumi templomban Lickl 
György (f dur) miséje fog énekeltetni. Gra- 
duale: „In Deo speravit cor menniu IIöl- 
ezöltől, — offertorinm: „Fiat misericor* 
dia" Rottertöl. — Kedden, nagy boldogasz- 
szony napján, Preindl (d dur) miséje. Gra- 
duale: „ Kened icta filia tua Domine" Rot- 
tertől, — offertorinm: „Ave Maria" Cherit- 
binitól, sopran- és gordonka-solo. — Pénte­
ken, ő felsége a király születése napján, 
llorák (d mól) miséje. Graduale: „Qui se- 
des Domine siiper Cheruhim" 1 Iáimtól, — 
offertorium; „Deus venerunt gentes" Ass- 
mayrtöl, hass solo és kar.

—  A tisza-eszlári bűntény. Az 
ügyészség n bonezjegyzőkönj vek kiada­
tására vonatkozólag tagadó véleményt 
adott be a törvényszékhez. Háry vizsgá 
lóbiró ellenkezőleg nem tartja a vizsgá­
latot veszélyeztetőnek a bonezjegyzökönyv 
megtekintése vagy lemásolása által. Föl­
jelentés folytán egy fogházi őrt és két gya­
nús zsidót a bíróság kihallgatott. Ezeket a 
múlt este az őrrel ogyütt látták beszélgetni 
az őrbódéban. A múlt éjjel Bary vizsgáló 
hiró lakása melleit négy zsidó ült a lóczán 
és susogtak. Az őrjárat kérdésére kitérőleg 
teleltek. Neveiket följegyezték s azután 
eltávolították őket. Egyik zsidó Klein nevű, 
Vekerdy Máté járásbirósági hivatalnok 
ugyancsak Kleinra ismert benne. A kihall­
gatások eredményét eddig titokban tart­
ják. Az őr le van tartózatva; a zsidók nem. 
Kuriózuinképen a hírekhez fitzzük még az 
Egyetértés következő nyíregyházai jelenté­
sét 8-ról: Bary a ma osti postával egy, ál­
lítólag zsidó által irt levelet kapott. A lóvéi 
beismeri azt, hogy Esztert a zsinagógában ri­
tuális módon gyilkolták meg. Leírja részle­
teit is, és Seharfot nevezi a gyilkosság el­
követőjének. Idézi továbbá a talmud ama 
szavait, melyet Schwarcz sakter akkor el­
mondott. Elmondja, hogy Esztert, nohogy 
nyöszörögjön a templomban, kloroformmal 
elkábitották; testét ne keressék, mert a 
vizsgálat kezdetekor elégették, s mert ezt 
hitelvnek állítja, nem tartja sujtandónak az 
összes zsidóságot, csak azokat, u kik ezt 
tanítják, de azoknak mentésére is biztosan 
állítja, hogy hitolvbö! mindent elkövetniük 
kell, és felmentésük sikerülni fog. Inti Ba- 
ryt, hogy vigyázzon, nehogy nemsokára fe­
kete pecsétes felmentő levőiét megkapja.
A levél Pécsről érkezett.

—  Montcnouovo Aljréd herczeg né-  

metbólyi nagybirtokos és üszöghi és mos- 
gói Biedermann Erzsébet úrnő, üszöghi 
nagybirtokos a baranyamegyei gazdasági 
egyesület alapitó tagjai közé léptok.

—  Pénzhamisítót keresnek. A bn-
dapesti rendőrség megkereste rendőrsé­
günket egy Gaál István nevű, fogva lévő 
pénzhamisító kedvesének felkutatása s le­
tartóztatása • iránt, ki állítólag pécsi ille­
tőségű, neve Schreior Anna és Bzintén 
pénzhamisítással foglalkozik. Rendőrsé­
günk rátalált a pénzhamisitó-nö nyomára, 
értesítette is a budapesti rendőrséget s 
nagyon valószínű, hogy már lépre került 
a jómadár.

—  Hűséges cselédek. Kovács Fe-
rencz, Spitzer Adáni kereskedőnél alkal­
mazásban volt háziszolga, a dohány vásár­
lás végett reá bízott 57 frt 00 krral 
odább állott a máig som tért vissza. So 
pénz, se dohány! — Egy helyben állo­
másozó honvéd főhadnagy, Fodor Anna 
nevű cselédje, egy alkalmas pillanatot ki- 
lesvo, bizonyos összeg pénz- és fehérne­
művel megszökött. — Brucker cselédlá 
nya kévéséivé a fizetést, „mellékesekép­
pen több ruhaneműt lopott el, azonban 
nem jól sült el a „czigány mesterség," 
tetten kapatott és átadták az igazságszol­
gáltatásnak.

—  Piacz-rendezés. A városi tanács 
nagyban foglalkozik a piacz-iend‘zéssel, 
melyszerint az áruknak nemeik sz. rint a 
napi szükséglet és keresletnek nn gtolelö- 
leg külöu-külön áru-terek leendőnek be­
rendezve. A mérnöki kivatalban már el 
is készült a piacz-mappa. Örömmel fo­
gadjuk az uj intézkedést, de nem tudjuk, 
a Juli néninek nem leBZ-e ellenvetése!

Ijopnak a mezőn. Egymást érik 
a panaszok, hogy künn a mezőn napiren­
den vannak a lopások. A szérűkből kó- 
veszára viszik a gabonát, a burgonya-bok­
rokat Kilássák, a gyönge-kukoriczát letör 
delik. A tömeges és keserű panasz valósá­
gos fólháborodást kelt a mezei rendőrség 
ellen, mely annyira aluszékony, hogy a 
nap nap után ismétlődő tol vaj Ságoknak nem 
tudja, - vagy talán n»*m akarja elejét

venni. Legújabban Áronfy városi pénztár­
nok szérűjében követtek ol nagyobb mérvű 
tolvajságot, melynek tetteseit sikerült a 
véletlen közbejöttével felismerni és lépre 
keríteni.

Névtelen csavargó. Euro}>át, 

Ázsiát hebaranoglta, lopott, csalt s végre 
a pécsi kir. ügyészség börtönébe került, 
innét pedig a napokban kiszabadulva a 
rendőrséghez — útlevélért. A rendőrség 
meg van vele akadva, mert a csavargó­
nak nincs neve s nem tudja az útle­
velet kiállítani.

—  Csőd. Krausz Jakab ellen meg- 
ujitott csődben Kisfaludy Imre trv. biró 
neveztetett ki csődbiztosnak.

—  Csalás. Winkler Jakab bécsi
„röpülő kereskedő" hamis ezüst- és arany- 
neművel csavargott városunkban a hál ele­
jén. A hamis ékszereket úgy árulta mintha 
valódi arany- és ezüstből készültek volna.
A hamisítás oly remekül sikerült, hogy 
móg egy helybeli ékszerész is az első pil­
lanatra azt állította »gy ily bemutatott ha­
mis ékszerre, hogy valódi s csak később 
jött rá, hogy bizon hamis. A csaló ideje­
korán kereket oldott.

—  Időjárásunk —  pár hét óta oly 
változatos, mintha nem is augusztus, ha­
nem április havában volnánk. Naponkint
4—5-ször raogerednek az ég csatornái, 
majd újra tündököl a nap. Ez a lehető 
legrosszabb időjárás ez időben a mezei 
gazdákra. Több helyről vettük az értesí­
tést, hogy kisebb nagyobb mértékbon kez­
denek a kazalok tetői zöldülni, a zabok 
megüszkösödnek, - a nyomtatás és cséplés 
nagy nehézséggel vagy egyátalán nem megy.
— Á kukoriczák szemei annyira dagadnak, 
hogy a kiropedéstöl és elüszkösödéstől le 
hot tartani; a burgonyának sem használ, 
hanem árt a sok eső. — A szőlőkre is 
nagyon kártékonyán hat a túlságos esőzés,
— könnyen beállhat s mutatkozik is már 
a zöld-rothadás.

—  A magyar irók és miivészek tár- 
sasága a nyilvánosság előtt is hálás köszö­
netét fejozi ki mindazon városok, testüle­
tek, ogyletek, hatóságok és hölgyeknek, 
kik a társaságnak az Alsó-Dunára kirán­
dult tagjait kitüntető figyelemben és ven­
dégszeretőiben részesítették. így Mohács, 
Pécs, stb. városok közönségének. Igaz, 
hogy voltunk nehányan pécsiek Mohácson 
üdvözölni ökot, — de nekünk nincs azért 
mit köszönni!

—  Hidat! H idat! A posta és t á ­

vírda, tudni való dolog, hogy naponta óri­
ási forgalommal bir, a miért is minden 
városnak kötelességében áll, a közönség 
érdekeit, szem előtt tartva, ahhoz vezető 
alkalmas, jó közlekedési útról gondos­
kodni. Nálunk, amihelyt eső esik, a vá­
ros kcloti részéből csak nagy üggyel-baj­
jal juthatnak a postára, vagy távírdára; 
mert ama mély fekvésű vízfolyás, mely 
a posta- s távirda-épülot közvetlen köze­
lében, a posta-utczán korcsztül a kigyó- 
utczát szeli, — valóságos Duna! Duna, 
de se révje, se révésze. Ideje volna, ha 
a város o helyen hidat emeltetne.

—  Herczcgszőllősről írják ,  hogy ott 
2-án virradóra meglopták a róni. kath. 
templomot. Az ismeretlon gaztettesek a 
templom hátulsó ablakán át jutottak be 
a sekrestyébe, honnét több értékes tár­
gyat vittek el magukkal. Többek között 
a legnagyobb, pótolhatatlan kár érte a 
templomot az által, hogy a gaztettesek egy 
gyönyörű aranykelyhét loptak el, melyet 
Mária Terézia ajándékozott a templom­
nak. A betörő-tolvajokat erősen nyomozzák.

—  Czájolat. A „ Függetlenség“  ju- 
liiis 24 iki számában, a hírek között ta­
lálunk egy közleményt, mely szerint az 
itteni bányatelepen egy kecske gyerme­
ket szült volna. — Az igazság érdekében 
van szerencsém kijelenteni, hogy az egész 
közleményből egy szó sem igaz. Dr. Kauf- 
mann bánya-orvos.

—  Az uj ezres bankók. A szeptem­
ber 1-én forgalomba kerülő uj ezres bank­
jegyek egy harmaddal nagyobbak lesz­
nek az uj századoknál, és hasonlóképen 
kék alapon, uj csinos alakokkal s jelvé­
nyekkel lesznek ellátva. Az uj ezresek 
pontos leírása a legközelebbi napokban 
fog a két állam hivatalos lapjaiban meg­
jelenni.

—  Szemüveges hadsereg. Német
lapok jelentik, hogy az angol kormány 
az egyiptomi hadsereg használatára 25000 
kék szemüveget rendolt meg. (Váljon hasz­
nos lesz-e a futás közben ?)

—  Kossuth Lajosnál já r t a minap 
Helfy Ignácz orsz. képviselő s öt a leg­
jobb egészségben találta. Három napi ott­
léte alatt Kossuth igen sokat beszélt Hel- 
fyvel a hazai ügyekről, melyoknek minden 
mozzanatát a legnagyobb figyelemmel kí­
séri. Nagy elismeréssel nyilatkozott kü­
lönösen az utolsó bosnyák vitáról. „A 
parlamentarizmus úgy mondá, nagyon sü- 
lyed, Magyarországon, de a parlamenti 
szónoklat, különösön az utóbbi vitában, 
oly színvonalra emelkedett, mely becsüle­
tére válnék Nyugot-Európa bármelyik par­
lamentjének." Örömét fejezte ki különösen 
a függetlenségi párt kebelében felmerült 
uj tehetségek fölött. A kormány politiká­
ját élesen bírálja, de néhány elismerő szót 
mondott Ordódy Fái miniszternek a köz­
lekedésügy terén ujahhhan kifejtett bűz 
galmáról és működéséről. Egyéb dolgok

közt szóba jővén a  tisza-eszlári eset, az 
„Egyetértés" szerint azt mondá, hogy ö 
azt valóságos szerencsétlenségnek tartja 
az országra nézve, mert vagy az talál 
kiderülni, hogy a bűntény forrása vallási 
fanatizmus s a tömeg nem fogja megkü­
lönböztetni az egyes fanatikust az egész 
felekezettöl és származhatnak belőle oly 
dolgok, melyek az egész nemzetet kom­
promi tálják, vagy az derül ki, hogy kö­
zönséges bűntényről van szó, akkor meg 
bíróságunk lesz kompromitálva, hogy annyi 
ideig ily izgatottságba tartotta a közvé­
leményt. (Azt hisszük, hogy llelfy ur nem 
jól adta vissza az utóbbira nézve nagy 
hazánkfia nyilatkozatát, mert a fenforgó 
körülmények közt a bíróság nem hibáz­
tatható.)

—  A trónörökös Rezső föherczeg és
neje Stephanie föhorczegnö, miután az or­
szágosan és féleurópaszerte beállott zordon, 
esős, zivataros időjárás a havasokbani va­
dászatra kedvezőtlenné lett, aug. 8 án 
Boldogfalváról elbúcsúzott és a piski-i in- 
dóházban az udvari vonatra szállva Ko­
lozsváron át 9-én Bócsbe visszautazott.
O fensége a trónörökös föherczeg egy szép 
zorgót lőtt, az első hajtásban egy medve 
is volt, melyre Bornemissza báró lőtt, ta­
lált is, de a medve nem került kézre. —
A föherczegnó Boldogfalváról a közöli kies 
vidékre többször sétákat tett, pisztráng és 
rák fogással mulatott.

—  Zászlóavatási ünnepélyét a 
nagy-kanizsai önkénytes tűzoltó - egylet 
1882. évi augusztus 15-én tartja. — Au­
gusztus 14-én ismerkedési ostély tartutik 
a „Zöldfa-kert"-ben. — Augusztus 15-ón 
délelőtt 10 órakor az összes tűzoltói ven­
dégek kíséretében a főparancsnok házától 
vitetik uz egylet zászlója a főtérre, hol 
az avatás 11 órakor veszi kezdetét. Dé­
lután 2 órakor közebéd az „Arany Szar­
vas" dísztermében. Délután fi órakor disz 
gyakorlat a főtéren. Este tombolával egy­
bekapcsolt tánczvigalom tartatik az „Arany 
Szarvas" termeiben.

—  „  A lovak kérelme a kocsis ur- 
hoz." E czim alatt a kasseli állatvédő 
egylet következő kérvényt tesz közzé: A 
természet engem a te javadra és hasz­
nodra teremtett, de egyszersmind a te kö- 
nyörületességedhez is utasított. Rendelte­
tésem : neked szolgálni és akaratodnak 
engodolmeskedni, no tégy hát szerencsót- 
lonné kegyotlen bánásoddal. Nekem is van 
értelmi képességem és mindent meg jegy­
zek magamnak, függök tőled és háládatos 
is tudok lenni, csakhogy a beszédre képes 
nem vagyok. Sokszor zavarban vagyok, 
mert nem tudom, hogy mit kivánsz tőlem. 
Szeretnélek megérteni, de fejem zúg a 
dühös ütésektől, melyekkel te engem ha­
ragodban megtisztelni méltóztatol. Máskor 
ogészen clkábulok az erős rúgásoktól, me­
lyeket patkóssarku nagy csizmádtól elszen­
vedni kénytelen vagyok, és egész testem 
reszket, mikor kegyetlen ostorodat rám 
emeled. Szám és fogaim folyton fájnak a 
vas-zablától, melyet minduntalan rángatsz. 
A hám elfojtja gégémet és elszoritja lé­
legzetemet. Csak tekints néha egész csontig 
hatoló sebeimre, melyeket az irgalmatlan 
rovarok okoznak. Természetes, hogy ily 
bánásmód mellett nem szaladhatok 8 óra 
hosszáig a kővel burkolt utczákon a forró 
hőségben vagy jeges csőben. — Szívesen 
megtenném, ha beteg és gyenge nem vol­
nék. Ha átadsz a lovászgyereknek, gyak­
ran megtörténik, hogy elfeledkezik rólam, 
mert szeretőjével sétálni megy. — Gyakran 
csuknom félig éhen halva, szomjúságtól 
kimerülve, fáradtan és kegyetlen fájdal­
maktól kínozva térek haza és te elfeledsz 
nekem innom adui, a takarmány pedig, 
melyet elém vetsz, legtöbbször átkozott 
komisz. Ágyam a kemény, hideg föld. 
Halálosan fáradt vagyok; oly szívesen el­
aludnám, <)e a fájdalmak nem hagynak 
nyugton. Oh, ha te ongom nem is szeretsz, 
mint én óhajtanám, gondold meg legalább, 
hogy minden gazdag és jóizlósü ember, ha 
valahova ukar utazni, a legjobb kinézésű 
lovakat választja ki, mig egy ily szegény 
állatot, mint én vagyok, mindenki szána­
lommal mellőz. A jól ápolt ló urának sok 
hasznot hajt, de velem végre is elszegé 
nyedel, s ez nem az én, de a te hibád 
leend. Bánj tehát velem kissé barátságo­
sabban, gondoskodjál rólam, s majd meg­
látod, hogy akkor sokkal többet fogok 
dolgozni, mint jelenleg.

—  Pályázat. —  A siklósi községi
polgári iskolaszék részéről, a segédtanári 
székre hirdetett pályázat ezennel vissza- 
vonatik, és a siklósi polgári iskolánál, u 
„Történettudományi és nyelvészeti cso­
portra" egy rendes tanáriszék rendszere- 
sittetik következő díjazással u. in.: A 
rondos tanár évi fizetése 700 frt, lakbér 
illetménye 200 frt. A pályázni kívánó ta­
nár urak folyamodványaikat, okleveleikkel 
és egyéb bizonyítványaikkal kellőleg fel­
szerelve, alul irt iskolaszéki elnökhöz, 1882. 
augusztus hó 2fi-ik napjáig bezárólag be 
nyújtani szíveskedjenek. Előnynyel bírnak 
azok, kik a zenében és énekben is kellő 
jártassággal bírnak. A megválasztandó ta­
nár, tanári díjlevelét azonnal átveheti. 
Kelt Siklóson 1882. augusztus hó 8. Kor 
sós Péter, iakolaszéki jegyző. Szabó Károly, 
iskolaszéki olnök.

—  Brandt Richárd féle sveiezi 
lapdaesok, a midőn azok gyomor, bél, 
máj és epebajok ellen használtatnak, a 
moly bajokból tömödés, fii Múlások, fej­
fájás, H/édülét*, fáradság sár. kdeiké-/-

nek, mindenkor javulást idéznek elő —
sőt sokak által mint életük megmentöi 
magasztal tatnak. Egy kísérlettétől, mely 
semmi osetben hátrányos nem lehet, ezt 
csakhamar bizonyitandja. Ezen Braildt 
Richárd féle sveiezi lapd ácsok szelén- 
ezéjét, mely egy hóra elegendő, haszná­
lati utasítással együtt 70 krajezárért 
kaphatni, Pécsett Sipöcz István és Kuncz 
Nándor gyógyszertáraiban.

A közönség köréből.

Tekintetes Szerkesztő űr!
Fogadja tiszteletteljes küHzönetcmet 

a hoznám intézett szerkesztői postáért.
En azt hittem, hogy a gyermek-vá­

sár tanúi a rendőrségnél nóvleg feljegyez­
tettek a feljenlentés alkalmával és azért 
nem neveztem eddig azokat.

Tanú van három és pedig: Beke 
Dávid helyben a „Vadász-kiírt" vendéglő 
pinezérje; Beliczey Ferencz Salgotarja 
bányatelepi szállásmoster ur, ki annak ide­
jén itt utazáson volt, harmadik pedig 
mugaru is jelen voltam és lakásom Alsó 
Malom utoza 14. szám.

A dolognak becses lapjában törtónt 
első közzététele után a szülésznő szemé­
lyesen felkereste tanukat tettetett mosoly- 
lyal üdvözölve őket és tagadó érzést akart 
szivekbe cseppegtetni; tanuk azonban ud­
variassággal kijelentették, hogy szilárdul 
maradnak a való mellett, s bármikor az 
igazságot mondják.

Sajnálom mint dicsért szülésznő el­
len, hogy tunuként kell föllépnem, — de 
az igazságért adom magamat. 11a a szü­
lésznő szelidebb mentséget — nem taga­
dást használ t. i. hogy ü azon kifejezést 
„nem adná el a gyermeket" úgy értette, 
hogy a gyermeket olcsóbb dajkának ki­
adni és az anyát pedig magasb bérért 
szegődtetni szándékozott, akkor bennem 
minden gyanú eloszlott volna; de ha el­
tagadja, mit többek előtt mondott, meg­
erősíti gyanúmat és erkölcsi kötelessé­
gemnek ismerem ilyent az igazság elé ve­
zetni.

Tudora mily súly nehezedik azon 
ember vállára, ki ezen elvet követi, de 
daczára annak íme még sem hallgathatom 
el azt, mi a társadalom romlását képezné.

Már most lelkiismeretem nyugodt és 
hitem erős, hogy eleget tettem.*)

Pécsett, 1882. augusztus hó 9-én.
Alázatos szolgája

Hegedűs Károly.

„Chinai“ törvények szerint 
történt segédtanítói válasz­

tás Mohácson.
Sok huza vona után végre valahára 

Mohácson is választottak egy segédtanítót 
folyó hó fi-án. A választók 18 iskolaszéki 
tag, egy elnök és egy jegyző, a kérvényezők 
száma pedig 7. A szokásos helyen, kitűzött 
időben az elnök, a jegyző és az iskolaszéki 
tagok megjelenvén, az elnök indítványozza 
a folyamodványok felolvasását az azokhoz 
csatolt képesítési bizonyítványokkal együtt. 
Ez megtöi tónvén, a szavazást kéri. Ez is 
megtörtént, de oly formán, hogy általános 
szavazati többséget egyik pályázó sem nyert; 
egyik-másik iskolaszéki tag nehézménye da­
czára is, újabb szavazás inditványoztatott a 
a két legtöbb szavazatot nyert pályázóra. 
Az eredmény: hogy V. kapott 10 szavaza­
tot, K. pedig az elnök szavazatával szintén 
10-ct, most már o két pályázóra vonatkozó­
lag, kinek legyen döntő szavazata, kérdé 
az iskolaszéki tagok közül az egyik? elnök 
ur már szavazott velünk, nemde? az elnök 
felel, hát nem mondám uraim, egyenlőség 
esetén úgy járunk, most az elnök ur már 
velünk is szavazott és döntő szava is legyen, 
ez nem járja, Chinában előfordulhat ilyesmi 
de nálunk nem. Az elnök feláll és tiz percz- 
nyi habozás után, ámbár az iskolaszéki ta­
gokkal szavazott már egyszer, újólag döntő 
elnöki votumát K.-ra adta, s igy te iát két­
szeri szavazattal élt. Most már ítélje meg a 
közönség, váljon helyesen, igazságosan és 
törvényszerüleg történt-e e választás ? . . . .

Egyébiránt e választás megsemmisítése 
végett a pécsi püspök ö nagy méltóságához 
egyik pályázó által kérvény fog benyujtatni.

V. E.

Irodalom.
== A „Képet családi lapok“ 45-ik számának 

tartalma : Lidérczfény. Elbeszélés ; irta Szépfaludi 
ü. Ferencz. — Egy madárhoz. Költemény; irta 
Thuróczy Endre. — llois Joly asszony. Beszélj 
l’ierre de Csatillontól; francziából. — Az anyák 
büszkesége. Elmefuttatás FideKótóI. -  Vénua asz- 
szony. Hexzély; irta Gaudy Ferencz. — Melyik 
az igazi? Bűnügyi elbeszélés; irta Philautrop. — 
Egy nászajándék. — Költemények. — Képeinkhez. 
— Mindenféle. Képek : Alexandriai képek. I. Me­
nekülő európaiak hajőras/,állása. II. Egy bolthelyi­
ség ostromoltatása. Tigris mftjoinvadászaton. — 
Búzavirág. Melléklet : A „Tavasz én nyárutó* 
czimü regény SÍ—90. oldala. A borítékon: Heti 
naptár. — .Sakktalány. — Háromszög talány. — 
S/.ótagtalány. — Talányok megfejtései. — Megfej­
tők névsora. — Kérdések. Feleletek. Ajánlatok. — 
A szerkesztő postája. — A kis lottó húzásai. —

*) Ezen levelet, mely a lapunkban közölt 
gyermekvásár kísérletre vonatkozik, ajánljuk a kir. 
ügyészség figyelmébe, miután a rendőrség úgy 
látszik, hogy eltemette az ügyet, 8zerk.

Hirdetések. Előfizethetni: Mehner Vilmosnál, Buda­
pest IV. kér., papnő veid e-uteza 8. sz. Egész évre 
(! frt, félévre 3 frt, negyed évre 1 frt 50 kr.

SE A „Harmónia* zenészeti közlöny 29-ik kö­
vetkező érdekes tartalommal jelent meg : Az idei 
daláriinnupély. A debreezoni daláriinm-pély. A 
czeglédi dalárda zászlószentclése. A londoni idény 
vége. A második szereposztás. Tárcza: A. Ma- 
kartné—Linda. B. Két nagy zeneszerzőnk. J. Wag­
ner franczia szemüvegen. II. Verdi otthon. Zene. 
A színfalak világából. Képzőművészetek. Egyveleg. 
La Ilongrie á l’Étrauger. Hirdetések. Ajánljuk a 
műpártoló közönség figyelmébe. Előfizetési ára 
egész évre 6 frt, félévre 3 frt, egy negyedévre 2 
frt. Évenkint értékes zeneműveket ád melléklet 
gyanánt.

Közgazdaság.
—  „ Azienda" biztositó intézetek. A

budapesti kereskedelmi ós váltótörvónyszék 
f. évi junius hó 27-én augusztus hó 1 én 
kelt határozatával engedélyezte, miszerint 
az „Azienda" elomi és „Azienda" élet- és 
jár adékbiztositó társulatok a Szt. István 
korona egész területén képviselőségeket: 
„Magyarországi képviselőség" cim alatt lé­
tesíthessenek és az elemi biztositó társulat­
nál Lichtonbergor Ignácz ur mint első, 
Taly Elek ur mint második titkár ós Züh- 
ror Román ur mint titkárhelyettes lett be­
jegyezve, ellenben az életbiztosítási intézet­
nél Thaly Elek ur képviselöségi vezetőnek 
lett kinevezve. Ezen intézetek mindegyike 
folyó óvi május hó 13-án alakult Bécsben 
hat-hat millió frank íz 2.400,000 árny fo­
rint alaptőkével, melyre 40°/o azaz 
2.400,000 frank íz 960.000 arany forint 
azonnal befizettetett. Ezzel befejeztetett az 
óvok óta tervezett „Azienda Assicuratrice" 
Bzanirozása, mivel oz a fentnovezett társu­
latokkal egy az osztrák kormány által en­
gedélyezett szerződést kötött, melyszerint 
az uj társulatok az „AziendaAssicuratrice" 
kötolezottsógeibe lépnek, másrészt pedig 
az „Azienda Assicuratrice" megengedte, 
hogy közegei egyszersmind az uj társula­
tok képviseletét átvegyék. Hasonló szer 
zödés köttetett Bécsben a „nőni életbiz­
tosító bankkal" (Vateriendische Lebenvcr- 
sicherungsbank), ennek biztosításai, pasz 
szivái ós aktívái átvételét illetőleg. A 
jogi viszony mindkét intézet és biztosi 
tott feleik között ezen szerződés által nem 
szenved, amennyiben jogábon áll minden­
kinek régi kötvényeit az uj társulatok ál­
tal kicseréltetni.

—  Földmivelés- ,  ipar- és kereske- 
dolmügyi m. kir. minisztérium 26041. sz. 
Valamennyi gazdasági egyesületnek. A m. 
kir. közmunka és közlekedésügyi rainiez- 
tor f. évi junius hó 19-én 19499. sz. 
a. költ átiratában tudomásomra hozta, 
hogy a mennyiben asztr. cs. kir. keres­
kedelmi miniszter a szarvasmarháknak a 
vasúti kocsikban leendő korlátolt szám 
bán való berakása tárgyában kiadott ren 
deletót visszavonta, ez értelemben a ha­
zai vasutak is utasítva lettek. Erről az 
egyesületet a í. óvi márczius hó 21-én 
8210. sz. alatt kelt rendoletera kapcsola­
tában tudomás vétel és az érdekeltekkel 
leendő közlés végett ezennel értesítem.

Gabona-árjegyzék.
Pécs. sz. kir városában 1882. évi áugnsztus hé 

9-én tartóit heti vásárról.

) j é ...............................9 frt 30
Búza ) középszerű . . . .  9 „

) legalábbvaló . . . .  8 „ 50
) j ó ..................................... 8 „ —

Kétszeres ) középszerű . . . .  7 „ 70
) legalábbvaló . . . .  — „ —
) j ó ..................................... 6 frt 70

Rozs ) középszerű . . .  G „ 40
) legalábbvaló . . . .  — „ —
) j ó ...................................... 6 * —

Árpa ) középszerű . . . .  6 » 50
) legalábbvaló . . . — „ —
) j ó ......................................$ «

Zab ) középszerű . . .  7 „ 50
) legalábbvaló . — „ —
) jó . . . . . .  . 8 „ 30

Kukoricza ) középszerű. . . . .  8 „ —
) legalábbvaló . . .  — „ —

Bzéua )S3 ...............................3 „ —
Szalma ) |  .........................  1 „ 50

ITyilt-tér.*)

E L S Ő  H A N G Ú

eg-észséari é s  aszta li-v iz . 
Legtartalomdusabb bor- és lithion-forrás

Salvator
137. vastartíilom nélkül, (20—5) 

g a z d a g  t e r m .  s z é n s a v t a r t a l o m m a l ,  

bórsavas Nátron és szénsavas Lithionban
(0-8*849 lite rk é n t )  (0 1240S  l ite rk é n t)

Lipóczi forrás-igazgatóság Eperjesen.
Kapható minden áavónyvlzkpreskedésben ée 

a legtöbb gyógyszertárban.

Főraktár; Édeskuty L., Budapesten.

*) Ezeu rovat alatt megjelentekért nem vállal 
lelelősséget a szeik.

P E E E N C Z
laptnlajdono*.

HalcBclx E m il. K li  J ó zm m f
telelés szerkesztő szerkesztő társ



Hirdetések:
13351.
1882.

Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. trvszék közhírré teszi, 

hogy Szatyor Katalin férj: Nagy Jézsetné 
végrehajtatnunk, Nemes Antal József vég­
rehajtást szenvedett elleni végrehajtási 
ügyében Spitzer József késedelmes vevő 
ellen a viszárverés elrendeltetik s a kö­
vetkező ingatlanok n. m. a bogdásai 17. 
sz. tjkben foglalt */* toleknok Nemes An­
tal Józsefet illetett fele 720 frt 50 kr. és 
a bogdásai 54. sz. tjkkben foglalt '/« 
külteleknek Nemes Antal Józsefet illető 
fele 223 frt 50 kr. ezennel megállapított 
kikiáltási ár mellett Bogdása községében 
a községi bírói lakban 1882. évi szep­
tember hó 18. napjának <1. e. 10 órájá­
ban megtartandó nyilvános árverésen, 
szükség esetében a kikiáltási mint becs- 
áron ,aíul is eladatni fog.

Árverezni kívánók tartoznak bánat­
pénzül az ingatlan mint kikiáltási becsár 
107, vagy is 72 frt 5 krt és 22 frt 35 krt 
készpénzben vagy óvadékképes papírban 
a kiküldött kezéhez letenni.

A pécsi kir. tszék telekkönvi ható­
ság 1882. évi iulius 21. tartott üléséből.

Kiadta
Dr. Karay

187. ( 1 -1 ) kir. tszéki jegy*"

Legjobb minőségű
V A L Ó D I

m  iimraiiiisv'JIHW

Ó S

Portlandi cement
nagyban és kicsinyben 

legjutányosabb árért kapható 
Böhm C. F.

185. (3—2) k e re s k e d é s é b e n

Mária-celli 
gyo mo r - c s e p p e k

jeles hatású gyógyszer agyomor min­
den bántalmai elllen,

é s  fölülmulbatatlan a z  ét­
vágy-hiány, gyomor- 
Kyeugcség rosszagu  
lehelet, szelek , sava­
nyú felbüfögés, kó-

: jg  lik a , gyom orhurut, 
gyom orégés, hugykö- 
képződés, túlságos  

iiyáikaképzödés sár- 
gaság, undor é« há- 

^ uyás, főfájás (ha az a 
gyomorból ered), gyo- 
morgöres, székszoru- 
lat, a gyomornak tú l­
terheltsége étel és Ital 
álta l, g iliszta  lép óh 
máj betegség, arany- 
eres bántalmak ellen. 

W  E g y  ü v e g c s ő  á r a  h a s z n á ­
l a t i  u t a s i t á s s í i l  e g y ü t t  3 5  K i*.

Kapható: Pécsett Kováén Mihály 
és Stpöcz István gyógyszerész uraknál. 

i Valamint az osztrák-magyar birodalom minden 
nagyobb gyógyszertárában ós kereskedésében. 

| Kötpomi szétkilldési raktár nagyban és 
kicsinyben.

B R A D I  K Á R O L Y .
a* „ ő r a n g y a lh o z 11 czimzett gyógyszertárába,

K renizierben. M orvaországban  
| 142. (0 -7 )  _________________________

KINDL FERENCZ
Pécsett

Ncpomuk-utcza 33. sz.
Ajánlja magát a következő czik- 

kek olcsó ároni előállítására és be­
rendezésére úgymint:

Angol (szagtalan) áriiyékszé- 
kekliek, öntött és óncsövckkol. — 
Vaskút akimk. (szivattyúk) húzó 
és toló szerkezettel, zománczozott 
csövek és ónozott vasrudukkal. — 
Teljes fürdőknek úgy szinte egyes 
fürdőkádaknak fűtő szerkezettel 
ésannclkül. — Légszesz-, VÍZ- és göz- 
vezetéseknek.—Teljes szócsövek­
nek. Legújabb szerkezetű villám­
hárítóknak és azok felszerelésnek.

Elad kicsinyben a légSZCSZVÍ- 
lágításhoz szükséges egyes részle­
teket úgymint: légszesz-csöveket, 
üveg-golyó-, tárza és czilindere- 
ket, esi Iá rókát., fal könyököket, 
lámpákat, mindenféle égőket, p. a. 
t. s. a. t. Villanyos jeladókat (szo- 
batelegraf) és ahaz szükséges rész­
leteket mint: különféle elemek, vil- 
lanyvezetők, tapintók, harangok, 
jelek s. a. t. a. a. t.

Költségvotések és rajzok a fen­
tebbi czilücckhez azonnal készít­
tetnek. 120. az. (0—4)

Van szerencsém a t. ez. közön­
ségnek tudomására hozni, miszerint 
az első

„pécsi közkocsi-társaság“
m e g r e n d e lé s i irodája  

nem a Piacsek házban, mint a korábbi 
hirdetésekben kitéve volt, — hanem 
ugyancsak a

S zéch én y i-téren  b ő  C séb y-féle  házban
Weidinger könyvkereskedése mellett, 
lészen megnyitandó, — hol is null1 
1. é. augusztus hó l  én t. ez. megren­
delőimnek szolgálatára állandók.

legkitűnőbb tisztelettel
178. (2—2) Tamásy Ferencz.

E L Ö S M E R T

l e g j o b b  m i n ő s é g ű

P o rtlan d i-ce m en te t
v a l a m i n t ,

építészeti szólókra alkalmas
öreg vaspálya-síneket

különösen ttjául
Matros János,

vaskcroRkedő Pécsett.
165. (5 -4 )

I jblbteicicJcicic icfcicJu

T U  G Y T ^ Ö K Ö K
mérnökök, miíépitészok vagy építőmesterek, vagy más egyének, műszaki beren­
dezési munkálatok, légszesz-berendezések, központi fűtések, nifíszáritás, stb.

* l közvetítése jó díjazás mellett minden nagyobb helyre kerestetnek egy jónevü 
budapesti üzlet által. Szives ajánlatok „II. II. 3500.“ alatt, Láng Lipot és | 
Schwarz Gyula hirdetések közvetítő irodájához czimzondök. Budapest, Gi- | 
zella-tér 3. 189. (2 1)
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Termény-raktár, előleg- és bizományi üzlet.
A magyar leszám ítoló és pénzváltó-bank ajánlja a t. ez. termelők és ke­

reskedők figyelmébe közraktárait Buda pesten. Szegeden, raktárait Temesvárott ós Bar­
cson Itt mindenütt a t. ez. közönségnek nznlgál:

1) Egészségen raktárakkal, termények és áruk beraktározására, kezelésére, kiraktáro­
zására vagy tovább küldésére.

2) A terményeket átveszi, kölesön zsákokat ád, szállítási és egyéb költségeket, előle­
gezi, az igy átvett terményeket tűzkár ellen biztosítja.

3) Olcsó kamatláb mellett előleget ad a beraktárolt, sőt mór a czlmóre feladott ter­
ményekre.

4) Elvállalja a reábi/.ott termények bizománybani eladását akár a vidéki állomások­
ról, akár pedig raktáraiból.
Vállalataink számára úgy a vasúti mint a gőzhajózási társulatok rószéről sok rend­

beli előnyöket nyertünk, melyek t. megbízóink javára szolgálnak.
Szó- vagy írásbeli fclszöllitásra úgy nyomatott üzlet- és díjszabályainkkal mint 

minden irányú felvilágosít ássál szívesen szolgálunk.
A Budapestre intézett küldemények ezimzendők: A magyar leszámítoló és penz- 

váltó-bank közraktárainak Budapesten, állomás közraktárak magyar kir. államvasutak. — 
S zegedre: A magy. leszámítoló és pénzváltó-bank közraktárainak. Cs. kir. szab. osztrák al- 
lamvasnt-állomás. Temesvárra: A magy. leszámítoló és pénzváltó-bank raktárainak. Cs. 
kir szab. osztrák államvnsut-állomás. B arcsra: A magyar leszámítoló és pénzváltó-bank 
raktárainak. Cs. kir. szab. déli vasnt-Mlomás. 173. sz. (3—^

Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank.

Csodálatra méltó a termé- 
: szét ereje,

ha az a keltű múlton alkalmaztatni.

A természet ereje!
így  k i i l to k  óu  l« f. l, éa ö n n e k  ••■i-nuel logbonnöbb k ö sz ö n e te m e t fe- 

jo th o le m  k i ,  m iu tá n  h á la  lé g y e n  é r te  a z  I s te n n e k ,  a*  ö n  W in k e ln i» y er-  
f.'-lp b á jto v já n  g y ö k é r  s ze s z -  é s  h a jk e n h e s e  se g é ly t h o z o tt sz ám o m ra  
lia ja m  k ih u llá sa  e lle n  8 a n n n k  ú jra  n ö v é sé n é l a r .« k  a z t ó h a jta n á m , mi 
s z e r in t az  ig a z sá g  a  v ilá g n a k  tu d o m á sá ra  ju s so n . K a u f in a n  F . D u k lá n

H é t é r ig  k o p a s z  én s z a k á i  tá lá n ,  — m in t a m ily e n  21 éves  #«
t f l  e m b er  lé te m re  v o lta m , c sak n e m  k é taég b e  e jtő . A z  ö n  c sa k u g y a n  ceo.iá- 
iM ram éltA  én gyógy  h a táso s  II  /  a lc ím  n y e r  fé le  l a j t o r já n  g y ö k é r  szesz  
és h a jk i t in c s é n e k  h a sz n á la ta  u tá n  a lig  k é t  h ó n a p  a la t t  ism é t tö m ö tt ha 
j a t  n y e r te m , ső t m é g  a  sz ak á lam  Is, m e ly n ek  k in ö v é sé b e  pú d ig  m é g  m a 
gnm  Is k é te lk e d e m . Ig en  s»»p -Hifin m u ta tk o z ik . H á la  é r te  a z  I s t e n n e k  
s a  te rm é sze t g y  ág  y e n j é n e k  ; ö n n e k  kö szö n et!  in é t, m iu tá n  legköze  
le b h  B é rsb e  fe l fogok  rá r .d u ln l, é lő  a zé v a l fogom  k ife je z n i.

K a n d le r  J .  g é p ész  B n d a p e a te n

Ön W ln k c lm a y e r-fé le  l a j t o r já n  g y ö k é r  s ze s zé n e k  n é h á n y  üveg  
ge ll e lh a sz n á lá sa  u tá n , p a r á k á m a t ,  m é ly í t  m á r  c s a k n e m  e g y  éve  
v ise lt! m ,  ism é t f é lte n 'h e tte m , s  m o st l-m é t m e g v an  a  h a jam , ső t több  
m im  e ze lő tt. E z e n  e r e d m é n y r ő l  n á la m  b á rk i  is  m eg g y ő ző d h e tik

W e n d t.  J .  jé s z á g tii la jd o n o s  R .-L a g  a  T h a ja  m e llo tt  A U ó -A u az tria

É n  nz Ön v a ló d i W ln k e lm a y e r- fé le  b o j to r já n  g y ö k é r  s z esz éb ő l 2  pa 
la rz k k a l  h o z a tta m  m a g a m n s k , h a n n a k  h a s z n á la ta  m e lle tt  m in d  a  m e lle tt  
Is, hogy  a lig  v a g y o k  m é g  VO éves, r ö v id  p á r  n a p  a la t t  n a g y  és  
s zé p  s z a k á i t  k a p ta m ,  I* z en n e l h á lás  k ö sz ö n o te in e t fe je ze m  k i, m a ra d ­
ta m  tis z te le t te l  Ifjti M a g u ser I ,ö rin c z , K ra p p o n  (K ra ln a  )

I .eg h e n sö b b  h a lá s  k ö sz ö n e te m e t az  ö n  I f i n f c W m n j /e r - f é la  b o jto r ­
j á n  g y ö k é r - s z e s z é é r t ,  m e ly n ek  h á r o m  h e t i  h a s z n á la ta  u tá n . p o m p á s  
tö m ö tt  s z a k á i  b ir to k á b a n  vagyok* É n  a z  ö n  c s o d á la tra  m é ltó  k é s z í t ­
m é n y e i t  m in d e n k in e k  a  le g m eleg e b b en  a já n lh a to m .

R e rg e r  J ó z s e f  E lg . lo v a g  Bócs.

Ezen, valamint ttok más száz elism erő és köszönőiratok, melyek nálam eredetiben m indenki 
által bármikor Is betekinthotés végett k i vannak téve, a W lnkelm ayer-féle bojto jatt 
gyökér szesz haj kenőcs minden dicséretét feleslegoHsé teszik, mivel jó önmagát dicnéri meg.

Á r a i :  1 p a la ra k  W ln k e lm a y e r- fé le  b o j to r já n g y ö k é r-sz o sz  90 k r .
I té g e ly  „  „  h a jk o n ö rs  50 „

# 1 p a la lr z k  „  n o la j 40  _
P o s ta i m e g k ü ld ésn é l (a  p é n zb e k ttld é se  v a g y  n tá n v é te l m e lle tt)  c so m ag o lásé it 10 k r ra l  tö b b .

Központi raktár WINKELMAYER J. Bécs VI. Gumpendorferstrasse 159.
F ő r a k tá r :  B u d a p es ten , T ö r ö k  J ó z s e f -n é l g y ó g y sz e rész  k irá lz - i i t r z a  7. sz . Z á g r á b :  M ltte lh n c h  S .  gyógyaz. P o ­

z s o n y :  h a v e r  >1. I l la ts /p ré sz  F isc h e r th  gasse  li. T e m e s v á r o t t : d a r o m ls s  K .  g y ó g y sz  T a r c z a g  I s t v á n  g y ó g y sz e rész  
K o lo z s v á r o t t : S z é k e ly  M ik ló s  yg ó g y sz erész . G y ö n g y ö s ö n :  M ersitz  N á n d o r  g y ó g y sz e rész . l i e b r e c z e n  : K o sch n e k  E m il 
g yógyszerész , v a la m in t m in d e n  h írn ev e s  g y ó g y sz e r tá r-  é s  llln t-z e rk o re sk o d é sb o n .

__ ’ A tömérdek hamisítás kikerülése végett csak a rra  kéretik mindenkor W lnkelm ayer-féle
valódi hojtorjáugyukér készítm ényt kérni, h arra ügyelni, hogy m inden palaczkon J. Winkel- 
inayer, Bécs VI. GninpendorferstrasHe 159. ezég legyen Alkalmazva. 377. (12—10)

M a r s h a l l  S o n s  é r  C o .  L m t d
G R A E P E L  H U G Ó  ( e z e l ő t t  S G H M I D  H .)

F  Ö  Ü  G  Y  N  O  K  E
B u d a p e s t ,  VI. kc r . ,  g y á r - u t e z a  58. sz., ( b á r á n y - i i t c z a  s z e g l e t é n  16. szám. )

a já n l
G Ö ZM O ZD O N Y O K A T, C S É P L Ő G É P E K E T , sor vetőg’épek, Eckert-félo szélesen szóró vetőgépeket, 

ő r l ő  m a l m o k a t , * Eckert-féle szab. két- és háromvasú ekék,
(fooaskerpkii és szijhajtássali í 31 A  Y  E  I t - fc lc  T  l i  1 E  U  I I  Ö  l\,

liszthengerek és mindennemű szeleid- és gabonarostákat. szecskavágók, darálómalmokat stb.
j p f  Á r je g y z é k e k  k í v á n a t r a  i n g y e n  és  b é r m e n tv e .

8886
1882

Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvényszék közhírré 

teszi, hogy Itukkohor Anna férj. KonA- 
csev végrehajtatnak özvegy Rukkober Fc- 
renezné mint néhai Rukkober Ferencz 
kk.-örököse Rukkober Ferencz gyámja 
égre hajtást szonvedett elleni 320 frt 33 kr. 

töke ennek 1870. évi márczius hó 27. nap­
jától számítandó G°/° kamatai 7 fi t 25 kr., 
per 24 frt GO kr., úgy 11 frt 30 kr. vég­
rehajtás és 15 frt 39 kr. árvorésfolyamo- 
dási és követelések valamint a még netán 
felmerülendő költségei kielégítésére a kis- 
faludi 381. sz. tjkvbon foglalt -j- 1517. 
Iibzsz. szölöbirtok 1454 frt ezennel megál­
lapított kikiáltási ár mollottKisfalud közsé­
gében a községi bírói lakban 1882. évi 
október hó 14. napjának d. e. 10 órá
jábail megtartandó nyilvános árvorésen, 
szükség esetében a kikiáltási mint becs­
áron alól is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak bá­
natpénzül az ingatlan kikiáltási mint becsár 
10%-tát vagyis 145 frt 40 krt. készpénz­
ben, vagy óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni.

A vevő köteles a vételárt három 
egyenlő részletben és pedig az olsö részt 
az árveréstől számítandó 8 nap, a máso­
dik részt 60 nap s a harmadik részt a 
bánatpénz betudásával 4 hónap alatt min­
den egyes vótelári részlet után az árverés 
napjától G°/o kamatokkal a riécsi kir. adó- 
mint letéti hivatalnál szabályszerű letéti 
kérelemmel lefizetni.

Kelt Pécsett, a pécsi kir. törvényszék 
mint telekkönyvi hatóságnak 1882. évi 
junius 2-án tartott üléséből. Kiadta

Dr. Karay
171. (3 -3 ) kir. törvBfáki jegyző.

|  lS S O -ik  ö v b en  8 0 .0 0 0  |»nlneb. 1881-ik  év b en  2 9 5 .0 0 0  p iila ek  lett elw xiillítva .
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ÍA mohai AGNES-forrás
h a z á n k  e g y i k  le g s z é n s n v d n s n b b

savanyuvi ze
kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az ideg- 
rendszer bántalmain alapuló bajaiban. Általában a viz mim! azon kóroknál 
kiváló figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása és az idegrend­

szer működésének fölfokozása kívánatos.

Borral használva már is kiterjedt kedveltségiek örvend.
F r is  tö lté sb e n  m in d e n k o r  k a p h a tó

É D E S SC U T Y  L .
m. k. udvari szállítónál Budapesten, Erszébettéren.

Úgyszintén minden gyógyszertárban, fiiszerkereskedésben és vendégjük ben.
Pécsett: Eizer János, Spitzer S., Simon J., Spitzer Ádám, Nick Károly kereskedő, továbbá Sipöcz Istv. 

gyógysz. uraknál és a főtiszt. Irgalmas rend gyógyszertárában. 67. (12—9)
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Pécsett, 1882. nyoniütott itj. Madarára E.


